

到了法院也不一定非要打官司

我省法院“多元化纠纷解决机制”成全国“范儿”

星报讯(马中法 记者 张发平 雷强) 因为厂房租赁发生纠纷,陈先生和张先生一直未能达成一致意见。3月24日,在和县历阳镇华阳社区“小巷调解室”,经过县法院法官和人民调解员的诉前调解,双方表示“小分歧能谈好就不打官司了”。其实,和县法院与社区共建“小巷调解室”,让小纠纷不出社区,大矛盾不出城区,只是马鞍山市探索和实践多元化纠纷解决机制的一个缩影。

市场星报、安徽财经网记者了解到,据统计,去年该市法院搭建诉调对接平台52个,共调解案件4355件,已调解结案2323件,从而荣获“全国多元化纠纷解决机制工作示范法院”称号。而在全国范围,诉调对接平台也是安徽首创。

3月24日下午,在花山区法院道路交通事故审判庭,记者目睹了一起交通事故赔偿案件的诉调对接。因为被一辆轿车撞伤,毛女士向肇事人费某和保险公司索赔损失40726.18元,经过诉调对接,双方基本达成一致意见。该庭

副庭长邵红梅说,如果在过去,此类案件在当事人不上诉的情况下,受害人拿到赔偿最快也要半年,而现在通过诉调对接,只要一个星期就可以“案结事了”。

“多元化纠纷解决机制基本形成一院一品。”马鞍山市中级人民法院院长杨良胜表示,从2013年开始,马鞍山市中级人民法院开始布局全市法院多元改革工作,制定了“路线图”和改革推进方案。在全市设立79个“法官便民服务点”,并把“一点”变成“五点”,面对面地解决纠纷,使小纠纷不出社区,大矛盾不出城区。

马鞍山市中级人民法院副院长方龙彪向记者介绍,该市法院注重多元改革品牌建设,按照可复制、可推广的要求,坚持典型引路,整体推进。目前,除了和县法院设立小巷调解室,建立全国首家涉侨巡回法庭外,当涂县法院“江南水乡解纷网”、博望区法院“法官工作室”等都渐成品牌。

中央媒体看安徽

滁州“十三五”将投2000亿用于技术改造 创新驱动产业迈向中高端

据27日《经济日报》头版头条报道:走进国家级滁州经济技术开发区的康佳电子展示厅,当记者对一台“易酷智能电视”随意问话时,电视机对答如流,俨然是台智能“机器人”。时下,这款采用易UI等最新技术、结合云视频等网络功能的电视机在市场上炙手可热。

据悉,近年来,安徽省滁州市大力实施创新驱动战略,注重改造提升传统产业、培育发展新兴产业。去年,全市国家高新技术企业总数已达175家,战略性新兴产业产值507亿元,增长25.7%。

滁州市经信委主任许乾森介绍说,“十三五”期间,滁州市将持续实施“三百工程”、“千亿技改”和“千企升级”计划,每年重点推进亿元以上新开工项目、新竣工投产项目和新达产项目各100个,每年滚动实施300项5000万元以上重点技术改造项目,计划完成工业投资5000亿元左右,完成技术改造投资2000亿元左右,培育新兴产业主体,推动传统产业转型升级,不断推进主导产业迈向中高端。

我省地下水 超采面积3068.5平方公里

星报讯(章媛 记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省国土资源厅获悉,我省已下发《关于进一步加强地下水管理和保护工作的通知》,要求各地建立地下水取水总量控制和水位控制制度,明确区域地下水开发利用总量控制指标和水位控制目标,制订年度开采计划,防止出现新的超采区,限期关闭城市公共供水管网覆盖范围内的自备水井,切实保障地下水资源可持续利用。

据了解,我省局部地区地下水超采形势不容乐观,已造成含水层枯竭、地面沉降等生态与环境问题,影响经济社会可持续发展。

目前,全省已发现的地下水超采区范围主要分布在阜阳市、亳州市、宿州市、淮北市以及蚌埠市等区域的城镇水源地,共有超采区25个,总面积3068.5平方公里。为此,我省要求到2030年将超采区开采量逐步压缩至现状开采量的70%左右,超采区面积逐渐缩小,大多数超采区水位得到一定恢复,采区得到有效治理。

女司机一个动作 十人赏花计划泡汤

星报讯(汪昊温 贺飞 记者 陈明) 两名外地女司机趁着周末,驾车带着家人及亲朋好友前往婺源游玩赏花,却因忽视交通安全导致车辆追尾,在高速上“趴了窝”,所幸未造成人员伤亡,但其一行10人的春游计划也就此泡汤了。

3月26日上午,黄山交警高速四大队接到报警称,有两辆小车在黄塔桃高速小贺枢纽岔路口处发生追尾。民警到达现场后发现,一辆越野客车直接撞上了一辆凯美瑞轿车,相撞部位面目全非,地面上散落着许多碰撞碎片,现场一片狼藉。所幸两车上的人员都没受伤。

据了解,两车驾驶员都是从浙江出发,趁着春光明媚,一起前往江西婺源游玩赏花,前车驾驶员方某在开到该岔路口时,因车速过快没看清指路牌,怀疑走错了方向,于是就急刹车停了下来,没想到后面紧跟着的唐某由于速度也不慢,与前车间距较近,就直接撞上了。



市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市蜀山区市政管理处获悉,该区启动2016年市政桥梁集中“体检”,将对包括五里墩立交桥匝道桥、人行天桥、跨河跨路桥等多种类型在内的47座桥梁进行“体检”。

据介绍,此次集中“体检”的项目,不仅包括桥梁表面的护栏、止水带、伸缩缝等,还将对桥梁的梁板、支座、墩台等进行全面检测,整个工作预计在1个月内完成。

陈三虎 曾琪
星级记者 俞宝强 文/图

夜盗车牌敲诈车主男子“二进宫”

星报讯(李云楼 王飞兵 记者 胡昊) 夜间屡次将他人的车牌盗走,然后敲诈勒索车主钱财。日前,来安县人民法院一审以杜某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑二年零四个月,并处罚金人民币三千元。

据悉,杜某曾因犯敲诈勒索罪,于2011年6月16日被安徽省全椒县人民法院判处有期徒刑

一年零六个月,2012年7月14日刑满释放。岂料其出狱后仍不思悔改,2015年7月期间,杜某先后二十三次,于夜间采取盗窃他人机动车牌后要挟的方法,向车辆所有人索要财物100元、150元不等,价值合计2050元。杜某到案后,如实供述了自己的犯罪事实,且其亲属主动退赔了本案所有被害人的经济损失。

杂货铺作掩护 老板组装贩卖枪支

星报讯(谢士娟 记者 胡昊) 杂货铺老板竟以杂货铺作掩护,组装贩卖枪支。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,日前,滁州来安县公安局破获一起非法买卖枪支案。

据悉,2016年2月底,来安县公安局收到线索称:半塔街道李某有买卖枪支的重大嫌疑。办案民警立即对李某展开秘密调查,调查得知,李某自结婚后就经营一家杂货铺,并以杂货铺为掩护,私自组装贩卖枪支,后发现李某所贩卖的枪支俗称“快排”。

3月15日,经过前期缜密侦查,办案民警在当地派出所的配合下,对李某买卖枪支案件进行收网。当民警面对李某时,李某心存侥幸,只

交代了一支上世纪九十年代的木质托气枪,企图蒙混过关。随后,民警在对李某的杂货铺进行检查时发现,店铺内杂货堆积如山,没有查出俗称的“快排”。办案民警并没放弃,并将搜查的现场转至李某老家。功夫不负有心人,民警在李某的家中查获了2支“快排”,一支制式气枪。在铁证面前,李某只得如实交代自己贩卖枪支的犯罪事实。

原来,李某在网络上看到一个网站有组装的高压气枪配件卖时,便想了歪点子,通过网络购买枪支配件,配件到货后自行组装,再贩卖给他人,从中渔利。目前,该案正在进一步调查处理中。